



El Pueblo de Orihuela



AÑO II Núm. 77

Semanario Social y Agrario

REDACCION: ESTUDIOS SOCIALES
FERIA, 51. ADMON. MAYOR 40

Orihuela 12 de AGOSTO de 1929.

SE PUBLICA LOS LUNES

Casos y cosas

Quién no sabe ya en toda España que ha sido publicado un anteproyecto de nueva constitución?

Quién no conoce la que se ha armado con dicho anteproyecto?

Los antiguos políticos son los que primeros han hablado y, como era de esperar, todos en contra del anteproyecto.

Según ellos, comenzando en la extrema derecha conservadora y terminando en la extrema izquierda liberal, debe continuar la Constitución, que según dicen, disfrutábamos hasta ahora, o sea la del año 76 del pasado siglo.

En ella estaba la salvación de España... que estuvo a punto de naufragar, con ella cosechó España triunfos como la pérdida de las colonias; con ella estaba asegurado el orden social... como se demostró con los pistoleros de Barcelona y las luchas sociales que nos pusieron a las puertas del caos ruso...

¡Ah, la Constitución del 76! que nos la devuelvan; que nos la retoquen a lo sumo! dicen...

Nada, que según los políticos del antiguo régimen y algunos del nuevo a la Constitución del 76 lo sumo que le hace falta es que le toquen el trigémino.

¿Y la nueva Constitución del anteproyecto?

De todo tiene. El espíritu liberal; a pesar de que tantos males nos ha causado, no lo deja; el sufragio universal de primer grado—cada persona un voto—lo conserva, siquiera para una mitad de diputados.... Y otras modalidades de la misma categoría.

Y para que se vean las amarras con que este nuevo barco está sujeto al viejo, hasta se ha llamado a bordo a los jefes de la antigua política... Romanones, Alhucemas, Villanueva, Méliquides Alvarez, Lerroux, Sánchez Toca, Bengamín... Parece que nos hallamos en el 23...

Lo viejo, suena a viejo. Quizá a esos políticos les dé vergüenza volver. Y si vuelven y los dejan será preciso que Primo de Rivera como Mussolini torne a plantarse...; y si no se planta, ah, entonces se dará un salto otras... con la desventaja de haber desgastado en el ejercicio del poder grandes reservas de gente sana...

—Calles ha salido de México a viajar durante unos meses. Calles no puede soportar con tranquilidad la paz religiosa de México. Calles está viendo como se derrumba toda su obra de iniquidad y Calles se va... como judío errante... Le acompañará solamente la sombra de sus crímenes.

Los Estados Unidos al levantar su prohibición de exportar armas a México le

han hecho saber a Calles y a los suyos: que han cesado en el privilegio de ser los únicos que disponían del poder de los fusiles.

Los comunistas rusos... no darán de lo suyo, pero toman de lo ajeno lo que pueden y por los medios que se les vienen a la mano.

Uno de los medios que a este fin han arbitrado es vaciar a la salida los bolsillos de los turistas que tengan la humura de ir a visitar Rusia.

Los turistas al repasar las fronteras deberán decir el dinero que han gastado y si no llega a la cantidad que plazca a los soviets entregarán en la aduana la diferencia.

Es un nuevo tributo, que no habían imaginado los economistas europeos.

—Usted ha gastado quinientos rublos?

—Quinientos, no más.

—Pues ha debido V. gastar mil. Afloje la bolsa y vengan los otros quinientos... ¡Y chitón!

La libertad soviética es así.

Rusos y chinos se miran de frente y se disponen a romperse las narices, sin duda en honor del pacto Kellogg.

El famoso pacto de la paz obtuvo el honor de las firmas de casi todas las naciones; pero era necesario demostrar que no sirve para nada y que el champaña que se bebió en su honor no pasó de ser el signo de una juerguecita más en honor de la desdichada paz, y esa demostración corre a cargo de Rusia y de China.

La paz de Kellogg. ¡Nombre muy feo tenía para que durara!

Y no es que nosotros deseemos, ni menos que se den de mamporros chinos y rusos, sino que no creímos en otra paz duradera y firme que en aquella predicada en las alturas: Paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

Mientras no se hable en nombre de esa paz, no habrá paz en la tierra..., aunque se empeñen los yanquis.

A. HERNAN

La Socialización de las obras de Riegos de Levante y Almadenes

Se han hecho circular unas hojas entre los agricultores en las que se barajan cifras fabulosas para demostrar que la fórmula aprobada por la Confederación Hidrográfica del Río Segura para conseguir el rescate con el auxilio del Estado, es un negocio ruinoso para los propietarios y regantes interesados en las

distintas zonas. A fuer de imparciales hemos de reconocer que hasta la fecha se ha hecho bastante difícil la explotación del negocio con ventajas para la Compañía de Riegos de Levante por la carencia de agua y fuerza en las épocas de estiaje, dificultad que es de esperar desaparezca al quedar terminado el gran proyecto de embalse en el Pantano de la Fuensanta cuyas obras ya se han empezado y que según informes ha de quedar terminado en el plazo de tres años.

Enemigos como hemos dicho siempre de establecer polémicas en las que las pasiones suelen desbordarse, nos limitamos única y exclusivamente a demostrar clara y llanamente que las conclusiones aprobadas por la Confederación Hidrográfica del Río Segura para la socialización de las obras de referencia obedecen en un todo a un plan preventivamente estudiado por la misma y que conceputuamos único viable en beneficio de los intereses generales.

Se dice y asegura en las hojas mencionadas refiriéndose a *informes oficiales del Ingeniero Agrónomo D. César Arroniz, informe que coincide con la opinión unánime de los Sres. Ingenieros Agrónomos de la provincia, que la Compañía de Riegos de Levante, puede disponer de TRES MIL litros de agua por segundo y que con estos solo pueden regarse VEINTICUATRO MIL tahullas de tierra*, y este número de tahullas son las que han de responder de una cantidad fabulosa e imaginaria y termina asegurando que las mencionadas *VEINTICUATRO MIL tahullas quedarian gravadas en un valor siete veces mayor de el que actualmente se cotiza por cada tahulla*.

Sin haber cursado la carrera de ingeniero pero con la modesta pretensión de conocer algo la aritmética, nos permitimos exponer a nuestros queridos lectores que los tres mil litros o sean tres metros cúbicos por segundo de agua, se convierten en ciento ochenta metros cúbicos por minuto, diez mil ochocientos por hora, doscientos cincuenta y nueve mil doscientos por día y en noventa y cuatro millones seiscientos ocho mil metros cúbicos por año.

Que los noventa y cuatro millones seiscientos ocho mil metros cúbicos equivalen a ciento setenta y cinco mil doscientas una cuarta de agua de cincuenta litros por segundo y que si las matemáticas no engañan estas ciento setenta y cinco mil doscientas una cuarta de agua que muy bien pueden regar

a cinco tahullas a un riego al año, riego que distribuimos en tres categorías a saber: sesenta y cinco mil tahullas de cultivo intensivo a siete riegos, ciento treinta y cinco mil tahullas de arbolado a dos riegos y cien mil de viñas y plantado a un riego que hacen un total de trescientas mil tahullas.

Por consiguiente queda palpablemente demostrado que los tres mil litros de agua por segundo que se afirma por los ingenieros de que dispone la Compañía de Riegos de Levante pueden regar muy bien trescientas mil tahullas de las cuatrocientas mil que integran las distintas zonas de Riegos de Levante y no veinticuatro mil como afirman.

Pasemos pues a comentar la parte económica y repetiremos que tomando por base las cifras señaladas por los ingenieros según las hojas de referencia, entendemos que la socialización de las obras de Riegos de Levante y Almadenes en la forma concebida y aprobada por la Confederación Hidrográfica del Río Segura constituye un negocio que asegura un brillante porvenir para nuestra agricultura; veamos:

Ciento setenta y cinco mil doscientas una cuarta de agua, vendidas a treinta y cinco pesetas cada una importan seis millones ciento treinta y dos mil ciento treinta y cinco pesetas a las que añadiendo (números redondos) un millón de pesetas que produce el sobrante de fuerza de Almadenes nos encontramos con el ingreso anual de siete millones ciento treinta y dos mil ciento treinta y cinco pesetas, de los que deducidos un millón quinientas mil pesetas, que con alguna exageración destinamos a gastos generales de explotación y reparaciones de maquinaria resulta un ingreso líquido de cinco millones seiscientas treinta y dos mil ciento treinta y cinco pesetas al año, que forzosamente hechos de destinar a pago de intereses y amortización del capital.

Siendo pues el valor total de las obras, concesiones y gastos según consta en el presupuesto adicional aprobado por la Confederación y detallado en una de las referidas hojas de pesetas sesenta y seis millones cuatrocientas cincuenta mil y añadiendo veintidós millones que representan aproximadamente los intereses en cincuenta años de amortización llegamos a la enorme cifra que supone el firmante de ochenta y ocho millones cuatrocientas cincuenta mil pesetas.

Admitiendo como ciertos los datos que anteceden es evidente que en menos de

diez y seis años quedaría totalmente amortizada la deuda, siempre a base del empleo de la máxima economía en la parte administrativa.

Conste finalmente que nuestros cálculos los hemos basado en las cifras que aparecen en las hojas circuladas y tengase en cuenta que de resultar ciertas, es indudable que la operación ofrece una gran ventaja para los agricultores, toda vez que estas grandes empresas generalmente fracasan al iniciarse por faltar el capital y en este caso, en que la obra está realizada y se nos ofrece con el aval y el apoyo del Gobierno, sostenemos nuestro criterio de que debemos aprovechar la ocasión en evitación de que continúe la Compañía explotando las concesiones del Estado hasta el término de las mismas en perjuicio de la agricultura.

Dositeo Climent

(De «Vida Agraria» de Elche).

Historietas

—Diga Sr.: Por qué ese árbol tira sus hojas?

No me negará V. que al desprendérse de ellas, se queda feo y su pelado ramaje es tan antiestético como el armazón de un muñeco desprovisto de sus galas.

—No, joyen. No es el árbol quien se desprende de las hojas por voluntad propia; es la necesidad quien le hace tirarlas, ya que ha de desprendérse de ellas para poder vivir cuando en la primavera próxima tenga que alimentar a las que forzosamente hayan de retoñar.

En cierta ocasión, establecióse un comerciante, con buen número de dependientes, quienes entusiasmados con el negocio, estaban dispuestos a trabajar.

Pero como en esta vida el hombre propone y Dios dispone, el negocio no resultó lo halagüeño que en principio creyeron, si bien en los primeros días el público les dispensó su favor por aquel del refrán de que «todas las jarras nuevas...» poco a poco los beneficios disminuyeron y aumentaron los disgustos, por lo cual unos tras otros todos se retiraron. No cejó en su empeño, el testarudo comerciante, si no que por el contrario, hizo cuestión de amor propio la continuación del negocio y como este andaba de mal en peor, a la más leve imprudencia se vino abajo, y lo peor fué que hubo de cargar con toda la responsabilidad, ya que por estar solo a nadie pudo culpar de su torpeza.

K. B. ZA. K.

Visado por la censura

No todos son amigos

Es evidente que, si la sociedad tiene derecho a pedir al individuo su abnegación y sacrificio para el bien social este en realidad tiene que ser un bien que repercute en beneficios de los asociados; de otra suerte no tendría razón de ser esa abnegación y sacrificio, porque la sociedad no es un ente distinto de los individuos que la componen. Por eso esta abnegación y sacrificio que se pide a un individuo a favor de la sociedad, que sea esta sociedad un Sindicato agrícola, por ejemplo, tiene que repercutir en un beneficio, que, si bien social, han de disfrutar los que pertenecen a ese Sindicato.

Pero así como el que quiere cosechar tiene antes que sembrar o cultivar la planta, poniendo allí trabajo, cuya recompensa obtendrá por el fruto, y no siembra cuando percibe por su experiencia o por su ciencia que el fruto no habrá de recompensar el trabajo, asimismo el individuo, por grande que sea su alianza con la sociedad, no podrá su esfuerzo si no ve que el resultado va a ser superior al esfuerzo, ya para su bien propio o el de los suyos, por quienes trabaja.

Y en estos límites o extremos es donde deben moverse los gerentes sociales y hasta donde el Estado puede llegar, y lo que el Estado debe salvaguardar con sus preceptos legislativos y con su autoridad, cumplidorá de los mismos.

Por eso no es extraño que algunos vean con simpatía lo de los Sindicatos católico-agrarios y que cooperen y trabajen en su fomento y prosperidad; pero cesan de hacerlo, o creen que ya no conviene seguir en esos trabajos, cuando el Estado u otras entidades les ofrecen ciertos beneficios con menos esfuerzos o sin esfuerzo alguno.

No es extraño que esto ocurra, porque la razón parece obvia; pero si se reflexiona un poco —y sobre esta reflexión no debemos cansarnos todos los que trabajamos con verdadera fe por los Sindicatos agrarios católicos—, esas bienandanzas, si no tienen un fundamento justo y no obedecen a una ley natural y no se basan sobre un principio sólido y firme, pronto se vendrán abajo, y todo ese tinglado no quedará más que desilusión y desengaño.

El Estado no produce dinero; lo único que hace es sacarlo de unas manos para

entregarlos a otras; y cuando esto lo efectúa de una manera equitativa y justa, es cuando los Estados prosperan; pero cuando no obedece más que al capricho y sus gobernantes no buscan más que el aplauso del momento y el conseguir partidarios por medio de generosidades indebidas, como esto tiene que hacerse a costa y con perjuicio de otros intereses también respetables, viene el desequilibrio económico, y con ello el malestar de los perjudicados, y con su protesta el encino de pasiones, y al final de ese ciclo, el perjuicio para todos.

Lo mismo ocurre cuando ciertas entidades creen resolver los problemas que nos rodean examinando solo un aspecto de la cuestión, el material exclusivamente, el beneficio de unos jornales o el de la baralura de unos abonos o piensos, y no solamente descuidan la parte moral, sino que van contra ella, socavando los fundamentos de la familia y las relaciones que los hombres deben tener entre sí de fraternidad y de respeto mutuo a los intereses y modalidades que cada uno representan, que, si por el momento el quitar esas trabas parece cómodo y hasta tan grave desequilibrio, que solamente males se cosechan, a la manera que, cuando no se cuidan las defensas de un río, se ahorran gastos y molestias, pero cuando viene una riada, al encontrarse sin esas defensas el río, se desborda, causando graves daños, muy superiores a los trabajos que se quisieron economizar no levantando las defensas adecuadas.

Es más: si hoy en España se atienden a la clase agrícola con más respeto por unos y por otros, sin que se pueda alegar al producir ese respeto el que se haya causado atropello a nadie, ni a pobres, ni a ricos, ni a propietarios ni a colonos, a los Sindicatos católicos se debe. No hay, pues, que abandonar, estos baluartes porque desde otros campos se ofrecen más, pues se corre el riesgo, porque las promesas son falaces y equivocadas, de que esas promesas no sean realidad más que por el momento, y abandonada la casa solariega, no encontrarla y quedarse sin lo uno y sin lo otro.

CONDE DE RODRIGUEZ SAN PEDRO,

Presidente de la Confederación Nacional Católico-Agraria.

Clínica exclusiva para enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OÍDOS a cargo del especialista

DR. M. Sanz García

Ex-Interno por Oposición

Hospital General de Madrid

C. Mayor, 40. ORIHUELA

Se vende Máquina fotográfica 9 por

12 de objetivo 6'3 anastigmático triñar, otra máquina 13 por 18 cm., de galería y un par gemelos prismáticos 12 aumentos.

BAZON: Luis Clavero, calle de Santiago, 49.

EL CONCURSO DE FOTOGRAFIAS ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD PRO CULTURA DOMICILIADA EN EL SINDICATO CATÓLICO OBRERO

El día 10 expiró el plazo de admisión de fotografías.

La Comisión organizadora había previamente nombrado un jurado compuesto por los señores don Monserrate Fenoll, don Enrique Luis, don Antonio Colanda, don Enrique Mecer y don José Bonavia, los cuatro primeros, artistas pintores y fotógrafos y el último, como presidente de Pro Cultura y Delegado por la Junta.

Se presentaron innumerables y variadas fotos de aficionados, todas admirablemente ejecutadas.

Esta tarde se ha reunido el jurado clasificador otorgando los siguientes premios y menciones honoríficas.

Premio primero.—Premio del Exmo. Ayuntamiento.—Lema: «Quiero», de D. Jesús Soriano Rainos.

Premio segundo.—Premio de la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos.—Lema: «El Pardo oriicense», de D. Esteban Montero Roca.

Premio tercero.—Premio del Sindicato Católico Obrero.—Lema: «Canario», de D. Ricardo Bone Tafalla.

Menciones honoríficas.—Lema: «El nido de la huerta», de D. Esteban Montero Roca. Lema: «Entre Cañizos», de D. Joaquín Castaño Alonso. Lema: «Quiero», de D. Jesús Soria Ramos. Lema: «L'Empor», de D. José Joaquín Hernández Quixano. Lema: «Armen Gold», de D. Hermenegildo Hernández.

Felicitamos a los premiados y a todos los concursantes, por haber hecho todos una labor verdaderamente artística de las bellezas y asuntos de puro sabor oriolano, cuya labor podrán admirar todos los que gusten visitando la Exposición que se hará de todas las fotografías en el salón «renacimiento» del Sindicato Católico Obrero, y cuya inauguración se verificará solemnemente el próximo día 15 del corriente a las once y media de su mañana.

Felicitamos así mismo a los señores del Jurado por su acierto en la calificación de los trabajos, y también de una manera especial a los señores organizadores de este Concurso, por su labor en pro de la cultura y arte oriolanos.

NUESTRA OBRA

CENTRO DE ACTIVIDAD

El pasado mes al menos durante su primera quincena, ha sido de gran actividad en la Confederación.

A los ordinarios problemas, a que se procura atender día por día, se han unido los trabajos extraordinarios, relativos a la importación de trigos y proyecto de estructuración agropecuaria.

De ambos publicamos amplia información en el presente número. Aquí sólo deseamos hacer constar la satisfacción y el agradecimiento con que hemos visto compartidos nuestros esfuerzos por poderosas entidades de máximo relieve en el campo social.

Hasta nosotros han llegado con ánimo de colaboración y apoyo, y en nuestro local hemos visto congregados ele-

KAPPEL

La máquina de escribir perfecta y silenciosa. Venta a plazos y al contado.

Grandes facilidades para el pago

DELEGADO REGIONAL

ELADIO BELDA IRLES

GENTE COMERCIAL COLEGIADO

Apartado n.º 19-ORIHUELA. Agrasot, 6

—Después de una temporada en esta ha salido para la Comunidad doña Carmen Alonso de Ezcurra y sus hijos.

—Para Portugalete (Bilbao) doña María Casado de Montoya.

—Para Madrid, Bilbao y Barcelona la Sra. Manuela Montoya y su hermano don José.

—El próximo jueves, festividad de la Asunción, celebrará solemnemente su primera Misa, el R. Padre José María Berná, virtuoso religioso Franciscano del Convento de Sta. Ana, natural de Raiguero de Bonanza.

El acto se celebrará en la Iglesia del Monasterio de San Juan, ocupando la sagrada cátedra el R. Padre José Uribe-Saggo.

—Ha marchado a Barcelona nuestro joven amigo D. Joaquín Castaño Alonso.

—El anciano y prestigioso industrial don José Andreu padre del catedrático de este Seminario D. José, se encuentra enfermo habiendo inspirado serios temores su estado. Afortunadamente la gravedad ha desaparecido.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Esquivel Pineda para el joven Cajero del Banco Español de Crédito D. Alfredo Martínez Cremades.

—Antonia Vives, domiciliada en la calle de Arriba nos participa haberse encontrado en la calle de Alfonso XIII, un objeto de valor, el cual entregará gustosamente a la persona que acredite su propiedad.

—Se hallan veraneando en los Alcázares D. María Font, esposa del acreditado industrial D. Francisco Lorenzo Roca, y D. Marcelina Rodríguez, esposa de D. Manuel Celrá, estimado amigo nuestro y suscriptor de este Semanario.

—La esposa e hijo de nuestro querido compañero D. Antonio Illán, han regresado de su veraneo que han llevado a cabo en el campo de la Horadada.

SE VENDE una prensa tipográfica propia para carteles y sacar pruebas, por precio muy económico.

Razón: en esta Administración.

Admón. de Correos de Orihuela

Horario de servicios

Giro y Caja Postal: De 9 a 12.

Certificados, valores y paquetes postales: De 9 a 10, de 11 a 12 y de 16 a 17.

Apartados, lista y venta de sellos: De 8 a 12 y de 16 a 21.

Recogida de buzones en los estancos: A las 7,30 y a las 16. El buzón de las Oficinas se recoge 5 minutos antes de la salida de los correos.

Salida de los correos: A las 8, a las 10, a las 17,25 y a las 20,30.

Salida de los peatones: A las 11.

Recogida de aceite para el correo general: A las 17,40.

Buzones en los que se realiza dicha recogida: Admón de Correos y Estanco Alfonso XIII.

Reparto de la correspondencia: A las 9, a las 11, 30 y a las 18,15.

NOTAS: Los domingos y días festivos los servicios de giro, caja postal, certificados, valores y paquetes postales son de 10 a 11, los de apartados, listas y venta de sellos de 9 a 12; no se formulan reclamaciones, ni se expiden tarjetas de identidad, no se reparte la correspondencia por la tarde, ni hay recogida de alcance.

Los viernes no hay servicio de la caja postal.

Haga V. sus encargos de impresos, tarjetas y recordatorios a esta Imprenta.

En ella encontrará prontitud, esmero y economía.

De interés para los agricultores

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALS

Pantano de Talave

Volumen total embalsado 21.529.000

Desagüe 416.966

Pantano de Alfonso XIII

Volumen total embalsado 15.253.865

Desagüe 384.127

Pantano de Puentes

Volumen total embalsado 1.015.319

Desagüe 48.989

TIP. LA EDITORIAL ORIOLANA.

NOTICIAS

—D. Luis Blaya Lledó, director de la Sucursal del Banco Central en Orihuela en atento E. L. M. nos comunica haber tomado posesión de su cargo y se nos ofrece tanto particular como oficialmente, participándonos al propio tiempo e invitándonos a la inauguración de esta Sucursal, acto que tendrá lugar el día 15 de los corrientes a las 5 y media de la tarde.

Al corresponder al ofrecimiento que gallamente nos hace el Sr. Blaya, le deseamos muchos y muy brillantes éxitos en el desempeño de su cargo al frente de tan importante como acreditada entidad.

—Acompañado de su esposa e hija ha marchado a Castellón de la Plana D. Miguel Martínez Cartagena, Cajero del Banco Español de Crédito en aquella capital.

—La Sra. Pilar Torres se halla veraneando en la deliciosa playa del Mar menor en San Pedro del Pinatar.

¿MONOPOLIO?

Noticias llegadas hasta nosotros por conductos fidedignos nos hacen pensar en la posibilidad de que se vaya hacia la implantación de determinados monopolios en materia de abonos.

La Confederación, que sigue con gran atención este problema, no quiere emitir opiniones que podrían parecer sobre todo prematuras.

No ha de dejar de adelantar, sin embargo, que en principio no puede prestar un apoyo a intentos de monopolios, que,

PREPARACION PARA MAGISTERIO, COMERCIO, BACHILLERATO ELEMENTAL. CLASES ESPECIALES DE CONTABILIDAD Y ORTOGRAFIA, A cargo de la Sra. PEPITA FERRER RAMOS, maestra nacional

ALFONSO XIII-7

CORDEJO — Insecticida líquido a base de petróleo. Destruye no aletarga

— FABRICADO POR —
Products Juan Anglada S. A.
BARCELONA
Representante en Orihuela

ELADIO BELDA IRLES

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS

Central: PALACIO DE LA EQUITATIVA, MADRID, propiedad
de ORIHUELA, Paseo de Sagasta

Sucursales en España y Marruecos. Correspondentes en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cuentas corrientes a la vista con interés anual de 2 y medio por 100. Consignaciones: vencimiento fijo con interés de 4 y medio por 100 según plazo.

CAJA DE AHORROS 4 %

Custodia de valores en nuestras cajas, gratis a nuestra clientela.

Nuestra Señora de las Tres Avemarias

La más antigua Fábrica de velas de cera y bujías

HIJOS DE SOLER ESTRUCH

ALBAIDA (Valencia)

Garantizamos las clases «máxima» y notable. Ofrecemos el REGULARIZADOR ESTRUCH

Depósito de materiales de construcción de

Francisco Sanchez Garcia

Fábrica de mosaicos hidráulicos, Construcciones en cemento armado

Cemento portland artificial de varias marcas, Uralita, Artículos de saneamiento, azulejos y Cerámica.

ORIHUELA

Banco Internacional de Industria y Comercio

Delegación del Banco exterior de España

Operaciones que ejecuta:

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa. Cambio de monedas. Cartas de Crédito sobre todas las plazas de mando. Seguros de Cambio.

Transferencias de fondos entre las Sucursales. Servicio de Cajas de Alquiler en Madrid y Cartagena. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento. Expide bonos en vencimiento fijo. IMPOSICIONES EN CAJA DE AHORROS ABONANDO EL INTERES DEL 4 POR 100 ANUAL.

DEUTSCHE V. OSTERREICH. BURG

Fábrica de Velas de Cera y Bujías

CLASES LITURGICAS GARANTIZADAS

CERA PARA EL CALZADO MARCA "ASENS"

Hijos de Monzó Gil Hermanos

ALBAIDA (Valencia)

DRES. GARCIA ROGEL Y ESCOLEANO-

CIRUGIA GENERAL

RADIOTERAPIA PROFUNDA INTENSIVA. RADIO-DIAGNOSTICO CON LOS APARATOS MAS POTENTES CONOCIDOS, UNICOS EN LA REGION.

ELECTROTERAPIA: ALTA FRECUENCIA—DIATERMIA, CAUTERIO FRIO—ELECTODIAGNOSTICO

TRATAMIENTO MODERNO SIN OPERACION DE TUMORES ANALISIS CLINICO

Farmacia - PENALVA

EN EL ASESOR DE OFICINA



CHOCOLATE DE LA TRAPA
Fabricado por los Religiosos CISTERCIENES VULGO TRAPENSES
de San Isidro en Venta de Baños
puede adquirirse en la GRAN FERRETERIA de

JOSÉ PENALVA DONATE

Loaces, 3- ORIHUELA-(Alicante)

PRECIO PESETAS 0'80 PAQUETE DE 200 GRAMOS

Droguerías, Esmaltes, Colores, Pineles y Barnices; Perfumería
Paquetería, Quincalla y Coloniales.

CENTRAL

MADRID

SUCURSALES

Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

LA EDITORIAL ORIOLANA

IMPRENTA

Mayor, 40 ORIHUELA

Luis Barcala, 6 - ORIHUELA

TELEFONO 34

Artículos fotográficos y ópticos

Gran surtido en especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, siendo la principal atención de esta oficina de Farmacia un esmerado despacho de recetas con productos de pureza garantizada. — ALFONSO XIII 2—ORIHUELA.

Incluye gabinete fotográfico y óptico.